Contraintes liées aux infrastructures routières

[image: image1.jpg]Le code de la route ne fixe pas de limitation de hauteur pour les
véhicules en circulation. Un véhicule circulant avec un chargement
de hauteur importante n'appartient donc pas a la catégorie des
transports exceptionnels. Il est alors de la responsabilité du conduc-
teur de s'assurer que le passage de son véhicule est possible™.

Le gestionnaire de la voirie a I'obligation de signaliser « tous fes
possages ou o houteur libre (...) est inférieure & 430 m »?, en
utilisant la signalisation de prescription sur la limitation de hauteur
(panneau B12) et la signalisation de danger (panneau A14).

Pour les ouvrages dont la hauteur libre est supérieure a 4,30 m et
constituent un point bas de I'itinéraire, il est fortement conseillé
de mettre en place une signalisation spécifique.

1.1.Gabarit routier autorisé :
hauteur a prendre en compte
et valeurs prescrites
ou recommandées

permet de tenir compte des mouvements dynamiques des
véhicules en circulation®. Cette revanche, qui constitue une
contrainte réglementaire, doit étre au moins égale a 20 ou
30 cm.

Le gabarit caractérise la hauteur statique maximale d'un véhicule,
chargement compris, dont le passage peut étre accepté, dans des
conditions normales de circulation, sous I'ouvrage. Cette grandeur
est associée au véhicule.

Le gabarit autorisé (G) (ou gabarit admissible) correspond au
gabarit maximum admis sous I'ouvrage. Il correspond a la hau-
teur mentionnée sur le panneau B12 ainsi que dans le réglement
de circulation. Le gabarit autorisé doit &tre inférieur ou égal a la
hauteur libre de I'ouvrage diminuée des revanches dynamiques
et de protection (G = H-Rd - Rp), arrondi au multiple de 10 cm
inférieur.

Pour des raisons d'homogénéisation des ouvrages de hauteur
limitée sur le réseau routier national, il y a lieu de prévoir un
gabarit autorisé respectant les valeurs données dans le tableau

ci-dessous :
Equipement le plus bas e e e Hauteur libre Hauteur libre
sans équipement | avec équipement
N\ Revanche de protection (Rp) 4,10m 2430m z 4,40 m
Revanche dynamique (Rd) Route
Poids lourd :::‘e'e(:; Gabart autorisé (6)
Tableau 1: hauteur des ouvrages routiers

Schéma 1: illustration des différentes hauteurs & prendre en
compte dans la détermination du gabarit d'un tunnel

Afin de pouvoir calculer la valeur du gabarit d'un ouvrage routier
existant?, plusieurs définitions doivent étre précisées :

La hauteur libre (H) (ou tirant d'air) d'un ouvrage existant se
définit comme la distance minimale entre tout point de la chaus-
sée et tout point de la sous face de I'ouvrage ou des équipements
quelle supporte. Pour mesurer cette hauteur libre, il n'est pas
tenu compte des équipements liés au respect de la limitation de
hauteur (barre de protection des équipements par exemple), cf.
paragraphe 2.3.

La revanche de protection (Rp) permet d'assurer la protection
des équipements. Le CETU recommande que cette revanche de
protection ait une valeur d'au moins 10 cm. En I'absence d'équi-
pement, il n'est toutefois pas nécessaire de tenir compte de cette
revanche.

La revanche dynamique (Rd) (ou revanche de signalisation)
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